

为民创城不停步

阳曲县成立“幸福联盟”树文明“星”风

本报讯 “非常荣幸参与到‘幸福联盟’平台中,作为土生土长的阳曲餐饮人,我将积极践行社会主义核心价值观,严格遵守《幸福联盟公约》,投身文明共建行列,为全县‘十星级文明户’提供专属礼遇服务。”3月15日阳曲县消息,近日该县举行“十星级文明户”命名大会暨“幸福联盟”成立大会。作为“幸福联盟”成员单位代表的紫悦轩酒楼负责人刘江军,向全县“十星级文明户”发出诚挚邀请。

在“幸福联盟”成立大会上,该县向“十星级文明户”发放了“幸福联盟卡”,并为首批11家“幸福联盟”成员单位发放了“幸福驿站”门牌。“幸福联盟”成员单位涉及餐饮、理发、书店、家装、手机通信等,他们将为全县“十星级文明户”提供多种不同程度的让利折扣服务,使全县“十星级文明户”在享受精神层面尊崇的同时,能够切实享受到物质实惠。

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,阳

曲县强化顶层设计,高位推动星级文明户创评工作。全县30104户农户全部参评,19867户社区居民也踊跃参与到创评活动中,共评选出14277户星级文明户。其中,“十星级文明户”2523户。这些“十星级文明户”在农村、社区起着重要的引领文明家风、乡风、社风的“风向标”作用。

该县各乡(镇)、村(社区)在创评过程中创新做法,将星级文明户创评工作与基层重点工作相结合、与村民参与村内公共事务管理相结合、与村庄发展建设相结合、与优化共建共治共享的基层治理新格局相结合,个性化差异化创新创评办法和激励机制,涌现出了“亮点三星准入法”,“分星级管理、分层次激励、分专题赋星”的管理办法,“一票否决”制、党建引领“星级文明户”“星级志愿者”“星级经营户”三“星”联动机制等一批党建、聚民心、实效管用的创评“金点子”“好路子”。

阳曲县委宣传部取“幸福阳曲”之意,搭建“幸福联

盟”——全县“十星级文明户”专属礼遇平台。通过架构涉及全县人民日常生活的龙头商户与全县“十星级文明户”之间形成让利反哺、回馈文明的双向传输机制,带动全县形成广大家庭向“星级文明户”看齐、全县“星级文明户”向“十星级文明户”看齐和全县广大商户向“诚信经营、文明奉献”看齐的群雁齐飞效应,形成“文明联创、社会有爱、共享幸福”的精神文明创建大格局。

下一步,阳曲县将以“幸福联盟”为牵引,延伸打造“幸福联盟之幸福驿站密码、文明家庭金钥、文明单位共建”等多种文明创建主题,记录文明印记、弘扬文明之风、塑造文明首邑。

(李杰华、康 磊)



关于对乡镇(建成区外街办)及乡镇新时代文明实践所创城实地上报点位检查情况的通报

各县(市、区)创城指挥部:

近日,市创城办检查组组织创城检查小分队成员对全市的24个乡镇(建成区外街办)及21个乡镇新时代文明实践所进行了检查。

此次检查发现,各区乡镇(建成区外街办)及乡镇新时代文明实践所存在一些共性问题:一是周边环境方面,部分乡镇(建成区外街办)周边主要干道路面有破损;线缆有杂乱现象;有机动车、非机动车乱停放现象;周边公交车停靠点无雨棚。二是养老服务设施方面,部分乡镇(建成区外街办)周边主次干道、公共广场的社会主义核心价值观、精神文明宣传栏、关爱未成年人等公益广告存在破损、脏污、未及时更新等情况。四是新时代文明实践所方面,部分乡镇(建成区外街办)的功能室内活动计划和成果展示未及时更新。

现将检查排名进行通报,请各城区对照结果认真整改,建立常态长效机制,督促各责任单位尽快完成整改落实。

太原市创城指挥部综合协调办公室
2023年3月15日

居民学会自我保护 社区「花式」教反诈

智慧城市

本报讯 现场直播,与居民互动讲解和问答;面对面“茶话会”,手把手教居民反诈……3月15日,迎泽区多个社区举办不同形式的活动,以提高居民反诈能力,使大家成为具有法律意识的消费者。

当天上午9时30分,井州路二社区联合山西银行开展“3·15”国际消费者权益日直播活动。主播在线与居民互动,讲解如何正确维护消费者自身合法权益以及如何识别网络诈骗套路。这样的方式增强了居民依法维权的意识。

与此同时,在老军营街道劲松社区,来自老军营派出所的警官武彤与老年人开“茶话会”。她讲解了新媒体平台“点赞”骗局、“电信诈骗”骗局、“全民K歌陷阱”等真实案例,告诉老人最好的防诈方法是“五不”——“不点击”“不透露”“不轻信”“不共享”“不结账”,提醒老人保持警觉性,捂住钱袋子。

“民警讲得真好,在‘3·15’这个特别的日子里,让我们增长了反诈知识,防止被骗!”社区居民武阿姨颇有收获。

(侯慧琴、元 玲、金 莹)

小手拉大手 共创文明城



孩子们年龄虽小,但大家不怕脏、不怕累,以实际行动为文明城市创建添砖加瓦。“创城是每一位市民的责任,我们要从身边的小事做起,为创建文明城市出一份力!”学生王静说。

(侯慧琴、刘苗苗 文/摄)

新时代好少年

们争做城市主人翁的责任感。

“快来,这里有一处小广告……”“叔叔,我们正在创建文明城市,请不要乱张贴小广告,创建文明城市是我们共同的目标,请您配合,谢谢!”当天下午,太原市第五十二中的学生志愿者们身穿红马甲,手拿铲子、夹子、刷子,走上街头,深入小区、楼院、楼道。大家分工合作,有的宣传文明城市创建的重要意义,有的对居民乱停乱放自行车、电动自行车行为开展文明劝导,有的帮助居民清扫院落并铲除、粉刷楼道小广告、清理卫生死角。

孩子们年龄虽小,但大家不怕脏、不怕累,以实际行动为文明城市创建添砖加瓦。“创城是每一位市民的责任,我们要从身边的小事做起,为创建文明城市出一份力!”学生王静说。

(侯慧琴、刘苗苗 文/摄)

中国银行山西省分行 成功办理全省首笔“出口信保保单融资”业务

3月1日,国家外汇管理局跨境金融服务平台“出口信保保单融资”应用场景正式上线。在国家外汇管理局山西省分局的专业指导下,3月9日,中国银行山西省分行成功落地省内首笔出口信保保单融资业务。

跨境金融服务平台采用区块链技术实现企业在线提交贸易融资对应的出口单据信息,银行全程在线完成出口报关单等信息的查询。其中“出口信保保单融资业务”应用场景可实现外管局、银行、中国出口信用保险公司、企业等多部门之间的信息共享,银行运用该场景完

成单证核验、投保信息查询核验、买方限额信息查询等功能,通过汇、银、保、企数据的共享互通,有效缓解涉外主体特别是中小外贸企业在跨境贸易中的融资难、融资慢等问题。

中国银行山西省分行积极响应国家外汇管理局工作部署,制定专项工作方案,组建工作小组,快速完成试点申请、操作培训、系统设置、流程梳理等各项前期准备工作,并在第一时间与中国出口信用保险公司山西分公司对接,锁定辖内目标企业阳泉某进出口公司。3月9日,该行上下联动、密切

中国银行山西省分行 筑牢金融反诈“防火墙”

中国银行山西省分行把打击治理电信网络诈骗犯罪这项涉及国计民生的大事作为一项重点工作常抓不懈,2022年以来,该行成功帮助客户堵截电信网络诈骗40起,挽回金额达667万元;堵截异常开户开卡17起;协助各级公安机关抓获涉诈可疑人员69名,配合破获涉诈团伙1个;协助办理被骗资金返还249笔、金额1099万元,以实际行动守护好人民群众的“钱袋子”。

在精准防控上下功夫。该行持续加大技防投入,形成“技防+人防+制度防”的立体防范体系,努力实现风险早识别、早发现、早处置。

在宣传教育上下功夫。该行持续加大反诈宣传的力度、密度、强度,通过该行官网和“平安中行”微信公众号推送案例和反诈知识,在网点设置宣传咨询台、摆放宣传材料、张贴风险提示,在网点LED、广告机、自助设备播放反诈标语、视频,积极开展“进社区、进企业、进学校、进乡村、进家庭”五进活动,走进丽华苑等10个大太原大型居民社区,以知识竞赛、有奖问答、情景剧等形式开展金融知识宣传,营造全民反诈的良好氛围。

在警银联动上也下足功夫。该行持续推进“警银联动、纵深打击”专项行动,派员入驻各级反诈中心,积极协助公安机关开展账户查询、紧急止付、资金返还、预警劝阻等工作。积极推进“无诈网点”创建活动,连续两年荣获太原市“警银协作联合反诈先进单位”称号,辖属多家机构和多名员工也得到当地公安反诈中心的书面表扬或表彰。

(刘晓杰)

浦发银行太原分行 不宜流通人民币纸币要看清

什么样的人民币纸币属于不宜流通呢?近日,浦发银行太原分行营业部开展了不宜流通人民币纸币宣传活动。提示市民,若手中持有或者收到不宜流通人民币纸币,应及时到银行兑换。

2022年8月29日,中国人民银行发布了《不宜流通人民币纸币》(JR/0153-2022)金融行业标准,规定了不宜流通人民币纸币的类型、评价准则及检测和评价方法。不宜流通人民币纸币根据产生原因和存在的形式可以分为脏污、污渍、脱墨、缺失、粘附、撕裂、拼接、变形、涂写、皱折、绵软和炭化12种类型。

该行营业部工作人员向来办理和咨询业务的客户讲解不宜流通人民币纸币、硬币标准等相关知识,用客户手中的现钞实地讲解脏污、污渍、脱墨、缺失等12种不宜流通的规则,使客户对正确使用人民币有了更多的了解和认识。人民币是我国的法定货币,爱护人民币是每一个公民应尽的责任。爱护人民币,从我做起。

(王 红、程 茜)

工商银行太原焦煤支行上门服务暖人心

近日,工商银行太原焦煤支行来了一位男子,他行色匆匆的样子一进门就吸引了大堂经理的注意。经了解,这位男子要为其父亲办理社保卡激活业务,社保卡激活需要本人带身份证办理,而客户的父亲因患有脑梗,常年卧床,无法亲自来网点办理业务,这才想到来银行问问有什么办法。

了解到这一特殊情况后,工商银行太原焦煤支行当

即启动特殊事项绿色通道,考虑到老人来网点办理社保卡激活确实存在困难,遂安排客户经理等两名工作人员携带相关资料上门与老人核实办理意愿,再由老人的代理人到网点为老人办理社保卡启用业务。

问题很快迎刃而解。“工商银行的服务周到又贴心,真是太感谢了。”客户激动地说。

(李珠琳)

中信银行太原分行 一则风险提示帮助客户及时止损

某企业账户交易存在异常,中信银行太原分行第一时间紧急提醒与之有业务往来的客户,并发出风险提示,帮助客户及时止损。

近日,中信银行太原分行在账户排查中发现某企业账户交易存在异常,账户资金流向均为深圳某科技有限公司,遂向太原市反诈中心反馈。经太原市反诈中心严密研判、核查,证实“深圳某科技有限公司”因涉嫌电信诈骗案件,已被多家公安机关紧急止付、冻结。

中信银行太原分行第一时间向客户发出风险提示,工作人员向客户宣讲电信诈骗套路和风险案件,帮助其

识别诈骗陷阱,及时挽回资金损失。客户激动地拉着银行工作人员的手连连表达谢意。

随着科技的快速发展,诈骗形式的隐蔽性越来越高。中信银行太原分行借助24小时不间断智能反诈监测系统,通过大数据技术和反诈智能风控体系,全流程把控高风险客户监控、筛查和处置,有效拦截涉案账户和涉案资金。同时,通过“厅堂微沙龙”+进社区进商圈进企业的形式,积极开展防范电信诈骗和依法依规使用银行账户等内容的公众宣传教育,为客户资金安全护航。

(丕 楠)

建设银行太原分行 举办“女性健康减压护肤”讲座

从3月6日起至3月底,建设银行太原分行组织所辖基层网点及本部女职工举办“女性健康减压护肤”讲座,向女职工普及诸多方便、实用的护肤知识。

3月6日下午,随着该行本部健康讲座的开讲,开启了整个活动。讲座聘请山大一院医师围绕近期甲流预防进行讲授,进一步提升大家对甲流的认识,做好自我防护。

3月8日下午,该行本部邀请的皮肤管理专家到场,为女职工讲授科学护肤知识。讲师通过模特实际演示,主要针对银行女职工平时因工作压力大皮肤起痘、长斑等皮肤问题进行了深入浅出的讲解,女职工们结合该行配发的活动道具(清洁皮肤和护肤用品)与讲师互动,边学边请教,咨询有关化妆、美容和日常护肤常识,在一问一答中激发对美的追求和对生活的热爱,让她们以更加自信的姿态投入到工作中。

(郭建英)

农业银行山西省分行 与省妇联签订合作框架协议

近日,农业银行山西省分行与山西省妇女联合会签订合作框架协议。双方将在女性创业、家庭教育家风建设、扶贫济困、捐助助学和社会服务等方面联建共建,深化合作。

根据协议,双方将围绕省级及以上三八红旗手、巾帼建功标兵等个人典型,最美家庭、五好家庭、文明家庭等家庭典型,且有创业就业意愿和能力的妇女;省内从事现代种养业、乡村特色产业、农产品加工流通业、乡村休闲

旅游业、乡村新型服务业、手工制作、农村电商等产业项目,开办企业、合作社、家庭农场等女性创办人或主要负责人,加强信息共享,建立资源对接,创新推出“巾帼e贷”系列产品融资支持,提升服务质效。农业银行充分发挥渠道、产品、服务、科技等资源优势,做好“巾帼e贷”系列产品的推广工作,为女性客户及其经营主体提供全方位、多层次、综合化金融服务,为女性及家庭投身创业创新解忧纾困。

(梁震霄)

建设银行太原迎泽支行 开展女职工茶艺活动

为进一步丰富女职工精神文化生活,近日,建设银行太原迎泽支行工会组织所辖女职工开展了“茶韵清幽 绽放芳华”茶艺活动。

活动场所内乐声悠扬、茶香悠远。茶艺老师从茶叶的起源、分类、功效与作用以及泡茶的知识、技巧等方面进行讲解,并现场演示了绿茶、红茶及白茶的冲泡流程,做了精彩的茶艺表演。现场备有茶具、茶器、茶叶等。在轻松愉悦的氛围中,大家一边品茶,一边与茶艺老师有趣互动。在有奖竞赛环节,大家兴致勃勃地学习茶艺文化及茶艺礼仪,积极踊跃答题PK。女职工们纷纷表示,一场轻松的活动,既学习了茶艺知识,又能藉此感悟人生、品味生活,有利于更好地工作、服务客户。

(宋 华)

统筹 梁晓铭

电话:8222003、8222006